# 歷代志上第十五章

#### 【讀經範圍】

歷代志上第十五章

#### 【事實問答】

- 貳 治理全以色列之諸王的歷史 代上十 1~代下九 31 上
  - 二 大衛作王 十一1~二九30
    - 3 顧到神約櫃的居所 十三 1~十六 43

(問:根據第一節,大衛在大衛城裏作了兩件事?)

- \* 代上15:1【大衛在大衛城為自己建造宮殿,又為神的約櫃豫備地方,支搭帳幕。】
- (問:誰能扛抬約櫃?關於扛抬約櫃,大衛聚集了誰?又有什麼囑咐?後來約櫃如何抬 到大 衛所預備的地方?)
- \* 代上 15:2【那時大衛說,除了<u>利未人</u>之外,無人可抬神的約櫃;因為耶和華揀選他 們抬耶和華的約櫃,且永遠事奉祂。】
- \* 代上15:4【大衛又聚集亞倫的子孫和利未人。】
- \* 代上 15:11~12【大衛將祭司撒督和亞比亞他,並<u>利未人</u>烏列、亞帥雅、約珥、示瑪雅、以列、亞米拿達召來,對他們說,你們是<u>利未人宗族</u>的首領,你們和你們的弟兄應當使自己<u>分別為聖</u>,好將耶和華以色列神的約櫃抬上來,到我所<u>豫備</u>的地方。】
- \* 代上 15:15【利未子孫就用<u>槓</u>,<u>局</u>抬神的約櫃,是照耶和華的話,正如摩西所吩咐的。】

(問:耶和華的約櫃進入大衛城時,以色列眾人的反應為何?)

- \* 代上 15:28【這樣,以色列眾人<u>歡呼吹角、吹號、敲鈸</u>,<u>鼓瑟彈琴</u>大發響聲,將耶和華的約櫃抬上來。】
- \* 代上 15:29【耶和華的約櫃進了<u>大衛城</u>的時候,掃羅的女兒<u>米甲</u>從窗戶往下觀看, 見大衛王踴躍跳舞,心裏就藐視他。】

## 【禱背經節】

## 【聖經學習單】

1,	大衛在大衛城為	自己	,又	為	豫	備地方,	支搭帳幕。	(1。	)
2、	對他們說, 你們	是	的i	首領, 作	尔們和你	們的弟兄	應當使自己		
	, <i>t</i> ,	<b>子將耶和華</b>	以色列神	的約櫃	<b>置抬上來,</b>	到我所	的地力	方。	
	(12。)								
3、	耶和華的約櫃進	了	的時候,	掃羅的	」女兒	從窗』	与往下觀看,	見大	衛王
	踴躍跳舞,心裏家	就藐視他。	(29。)						

#### 【聖經學習單答案】

1、建造宫殿、神的約櫃;2、利未人宗族、分別為聖、豫備;3、大衛城、米甲。

# 讀經小組示範 - 歷代志上第十五章

- 貳 治理全以色列之諸王的歷史 代上十 1~代下九 31 上
  - 二 大衛作王 十一1~二九30
    - 3 顧到神約櫃的居所 十三1~十六43

(問:大衛為何要遷移神的約櫃?他所關心的是甚麼?)

- \* 代上 15:3【大衛招聚以色列眾人到耶路撒冷,要將耶和華的約櫃抬上去,到他所豫 備的地方。】
- \* 撒下 6:2 註 1 【神為大衛作了一切的事,以堅立他作王,並高舉他的國使神的定旨得以完成。就在這時,大衛開始想到神在地上要有一個住處。他住在香柏木的宮中,而代表神的約櫃卻仍沒有住處。大衛無法忍受這樣的情形,就決定要將神的約櫃遷到一個永久的住處。這指明大衛的心是在神的家,神的居所上。凡神為我們所作的,以及祂所賜給我們的,都應當叫我們關心神在地上居所的建造。神在地上有家,乃是對祂仇敵撒但的一大羞辱。歷代以來,撒但一直竭力在濫用、僭奪、霸佔這地。結果就一面而言,神已被趕離這地。那就是大衛時候的情形。然而,大衛乃是為著神;他與神是一,並且是照著神。大衛是合乎神心的人,他渴望豫備一個神能在地上定居的地方。】

(問:利未人用槓,局抬神的約櫃。這有什麼屬靈的意義?)

\* 出二五 13 註 1【皂莢木作的兩根槓,表徵基督的屬人性情是祂作神的見證,其行動

的力量。槓用金包裹,表徵基督的神聖性情是祂行動的彰顯。基督的行動總是藉著 祂屬人與神聖的兩種性情,二者調和為一。】

\* 出二五 14 註 1【槓穿在環內,用以抬櫃,表徵基督的行動乃是藉著人在那靈聯結的 能力裏,(弗四 3,)在他們的身體上(參林後四 10~12)背負神的見證。抬約櫃 的人局頭上扛著約櫃,指明他們與約櫃是一。實際上,抬約櫃就是活基督,無論往 那裏去都作基督的見證,作祂的見證人。(徒一8與註4,二三11與註5。)】

## 【本章思路】

大衛在神的主宰下攻打非利士人取得勝利後,他不僅為自己建造宮殿,他的心也顧到神的約櫃,渴望豫備一個神能在地上定居的地方。(1。)經過前一次錯誤遷移約櫃的經歷,這次大衛知道必須用神的方法,所以他特別囑咐除了利未人之外,無人可抬神的約櫃,因他們乃是神所揀選事奉祂的人。(2~3。)大衛又聚集亞倫的子孫和利未人,並將祭司撒督和亞比亞他及利未人宗族的首領召來,囑咐他們應當使自己分別為聖,按著律法書上所記,用槓局抬神的約櫃,正如摩西所吩咐的。(4~15。)不僅如此,大衛也吩咐利未人的首領,派他們的弟兄用琴、瑟和響鈸等樂器作樂,其中有歌唱的、敲銅鈸的、彈琴的及為約櫃守門的,眾人歡歡喜喜的揚聲歌頌。(16~24。)

當大衛歡歡喜喜的將約櫃從俄別以東的家抬進耶路撒冷城時,他們獻上公牛和公羊 為祭。(25~26。)所有歌唱的人都穿著細麻布的外袍,大衛另外穿著細麻布的以弗得, 在耶和華面前極力跳舞。大衛穿了只有祭司才能穿的衣服,那時他是君王,同時也成了 大祭司。這樣,大衛和以色列眾人歡呼吹角,將耶和華的約櫃抬上來。(27~28。)然而 掃羅的女兒米甲見大衛在耶和華面前踴躍跳舞,心裏就藐視他。(29。)